

Вперед к коммунизму

ОРГАН
БОВЕРНИНСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
и РАЙОННОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ
Горьковской области

9 июля 1941 г.
Среда
№ 82—83(1257-8)
Год издания X-й
Цена №-ра 5 коп.

От Советского Информбюро (Вечернее сообщение 7 июля)

В течение 7 июля продолжались напряженные бои на Островском, Полодков, Лепельском, Бобруйском, Новоград-Вольском и Могилев-Подольском направлениях.

На северном участке фронта наши войска вели бои на **Нандалакском, Ухтинском и Кенгшольском** направлениях, нанося поражение частям противника, вклинившимся на нашу территорию.

На **Островском** направлении наши войска продолжали вести упорные бои с крупными мотомеханизированными частями противника, задерживая их продвижение на северо-восток.

На **Полодковом** направлении развиваются ожесточенные бои с противником, неоднократно пытавшимся переправить крупные силы на северный берег р. Зап. Двина. Наши войска стойко и упорно удерживают занимаемые позиции.

В районе **Лепель** происходят крупные бои. На **Бобруйском** направлении противник неоднократно пытался форсировать р. Днепр, но попадая под губительный огонь наших войск, с большими потерями отходил в исходное положение.

На **Новоград-Вольском** направлении наши войска упорными боями задерживают продвижение крупных мотомеханизированных частей противника.

На **Могилев-Подольском** направлении наши войска ведут ожесточенные бои с противником. В боях на этом направлении наши части, отрезав пути отхода одного из батальонов противника, полностью уничтожили его.

Наша авиация в течение 7 июля наносила сосредоточенные удары по мотомеханизированным частям противника и успешно действовала по его аэродромам.

Вечером разведывательные самолеты донесли о крупном сосредоточении вражеских пехотных и танковых частей около с. Ш. Утром под прикрытием артиллерийского огня фашисты начали наступление. Бойцы Н-ского соединения три раза отражали атаку немецких войск. В течение 5 часов фашисты потеряли 1300 солдат убитыми и ранеными. После 5-часовой упорной обороны части Н-ского соединения под напором количественно превосходящего противника отступили на полтора километра, в глубь нашей территории. На правом фланге из 300 наступавших немецких танков около 50 танков прорвались вперед. Но немедленно принятыми мерами танковый авангард противника был отрезан от следовавшей за ним пехоты. В семи километрах от места прорыва фашистские машины были атакованы крупной колонной советских танков и целиком уничтожены. Затем сокрушительным ударом колонна танков обрушилась на немецкую пехоту. Фашистская атака была отбита с огромными потерями для врага. Немцы потеряли около 7 тысяч убитыми и ранеными. В плен сдались свыше 1.500 немецких солдат.

Вырвавшись из вражеского окружения, политрук Изгурский, лейтенант Комаров и красноармеец Стефанцев пробрались к своим частям. Проходя по лесной тропинке, они заметили хитро замаскированную избушку и неподалеку от нее палатки. До слуха донеслась немецкая речь. Сообразив сразу, что это вражеский штаб, герои решили напасть на него. Прогрело неожиданное для врага красноармейское «ура», и в штаб полетели ручные гранаты. Немецкий полковник и два штабных офицера были убиты. Замешательство охватило стан врага. Этим воспользовались т. т. Изгурский, Комаров и Стефанцев. С молниеносной быстротой захватили они чемодан с оперативными документами, вскопили в стоявший под навесом автомобиль и умчались к своим.

При отходе на новые позиции части Красной Армии взорвали мост через реку С. Немецкие саперы за два дня с трудом восстановили мост, изготовив деревянный настил. На третью ночь немецкую охрану моста неожиданно обстреляли с небольшого острова, расположенного неподалеку. Фашистская моторная лодка, направленная к острову, была повреждена тремя гранатами и затонула. Группа солдат, охранявшая мост, открыла беспорядочную стрельбу по острову, на котором укрывались в камышах три отважных партизана. Партизаны недаром отвлекли на себя вражеский огонь. В разгар перестрелки с берега на мост неожиданно полетели ручные гранаты. Уцелевшие германские солдаты в панике бежали. Партизанская группа, совершившая смелый ночной налет, обила мост керосином, подожгла его и скрылась в прибрежном лесу. Запылавшие деревянные фермы моста рухнули через несколько минут в реку.

Положение финского народа с каждым днем ухудшается. Ввергнутые своим вероломным правительством в войну против Советского Союза, трудящиеся Финляндии испытывают неимоверные страдания. В стране царят голод и разруха. Цены на продовольствие за последний месяц возросли вдвое. Люди уходят в леса, бросая свой кров. Голодает не только народ, но и армия. В стране хозяйничает германский фашизм, нагло грабит и разоряет народ. Для немецких офицеров у крестьян отбираются последние крохи. Взаимоотношение между финскими и немецкими солдатами резко враждебное. Теперь уже никого не удивляет находка в лесу, в овраге или в озере трупа немецкого солдата. Финский народ не хочет воевать ради германского фашизма. Это настроение выражается в массовом дезертирстве из финской армии.

Речь тов. Сталина вдохновляет трудящихся на все новые и новые подвиги. Рабочие Симферопольского авторемонтного завода Шуркин и Петров выполняют свои нормы на 200 процентов, токарь-револьверщик Рассева — на 150—180, сборщик моторов Любецкой — на 250 процентов. Двух товарищей, ушедших на фронт, заменил комплектовщик Костин, вырабатывающий сейчас 300 процентов нормы. За двоих работают Дубинин, Киреев, Пугачева, Григорчук и многие другие рабочие завода. Ежедневно по три нормы дают токари Симферопольского паровозного депо Рябой и Болсун, а котельщик Стефанов доводит производительность своего труда до шести норм в день. На предприятиях Ленинграда бурно растет движение многостаночников. В машиностроительном цехе завода на обслуживание двух станков перешел старый производительник фрезеровщик Карцев, фрезеровщики Мухин, Федотов, Аверьянов, Богданов. Весь фрезеровочный участок цеха стал многостаночным. На обслуживание двух и более станков перешли и многие шлифовщики, токари, револьверщики и другие рабочие завода. Рабочий Бильман работает на пяти отрезных станках. В ответ на речь тов.

Сталина горняки всех участков Высокогорского железного рудника (Свердловская область) встали на стахановскую вахту. Машинисты подъемников т. т. Котов, Пылаев и Андрианов добились рекордного для рудника числа подъемов в смену. На предприятия Урала возвращаются ушедшие на пенсию старые кадровики. На Тагильский металлургический завод вернулся тов. Дружинин, 45 лет проработавший у домы. Он заметил сына, призванного в ряды Красной Армии.

Протест Союза Обществ Красного Креста и Красного Полумесяца СССР

Союзом Обществ Красного Креста и Красного Полумесяца СССР отправлена в Женеву Международному Комитету Красного Креста следующая телеграмма:

«Союз Обществ Красного Креста и Красного Полумесяца СССР заявляет решительный протест против неоднократных бомбардировок санитарных формирований и учреждений вторгнувшихся на территорию СССР немецкими войсками. С 22 по 28 июня немецкие бомбардировщики атаковали и разрушили госпитали в городах Гродно, Лиде, Минске, Смоленске. Они подвергли также бомбардировке с воздуха санитарный поезд в городе Львове и целый ряд полевых санитарных учреждений, несмотря на ясное обозначение и видимость отличительных знаков, установленных Женевской конвенцией для этих учреждений. При бомбардировке пострадали медицинский персонал, раненые и больные, находившиеся на лечении в госпиталях».



Митинг на Московском заводе «Динамо» имени Вирова в связи с заявлением Заместителя Председателя Совнаркома СССР и Народного Комиссара иностранных дел тов. В. М. Молотова (22 июня 1941 года).

Организованным трудом помогаем Красной Армии

В эти дни, когда героическая Красная Армия беспощадно разит фашистскую военщину, колхозники Скоробогатовского сельсовета каждый на своем трудовом посту помогают бесстрашным воинам по мере своих сил и способностей.

Самоотверженно и организованно работают они на сенокосе, выполняя наказ своих братьев, сыновей, ушедших в действующую Красную Армию. Всего по сельсовету на 7 июля убрано сена с площади 156 гектаров. В Ленинском колхозе убрано 21 гектар, Шалимовском — 10, Кобелевском — 16, Волковском — 15 и в Скоробогатовском — 12 гектаров.

Женщины с успехом заменяют мужчик. Слова тов. Сталина, произнесенные по радио, зажгли в них небывалую производственную активность. В Бутавском колхозе бригада косильщиц в составе т. т. Расковой А., Макаровой Е. и Крыловой А. скашивает по 0,50—0,55 га при норме 0,35 га. В Ленинском колхозе стахановки т. т. Тихомирова А., Смирнова М., Волкова М. и Мухина А. М. выкашивают по 0,45—0,50 га.

Стахановской работой на призыв тов. Сталина отвечает также 65-летний колхозник Гря-

зинского колхоза Колпаков Л. И. и Степановского — Махов М. С. Они скашивают от 0,52 до 0,68 гектара.

Честным трудом трудящиеся колхозной деревни доказывают свою любовь к родине, к великой партии, вместе с Красной Армией куют победу над врагом.

Вместе с сенокосом скоробогатовские колхозники начали заготавливать веточный корм. Грязинский колхоз перевыполнил план, заготовив 6 тонн, Михайловский — 6 тонн, Аганинский — 6 тонн, Ленинский — 7, Кобелевский — 5 тонн.

Многие колхозы сельсовета уже отправили государству первые тонны свежего высококачественного сена. Так, Ленинский колхоз отправил 9 возов, Аганинский — 8 и Кобелевский — 7.

Колхозники Скоробогатовского сельсовета всегда помнят об интересах родины, проявляют заботу о своей любимой Красной Армии, вместе с которой они готовят могилу для Гитлера и всей его фашистской своры.

Сироткин, секретарь скоробогатовской парторганизации.

Переключились на сенокос

Колхозники Карповского колхоза работают в поле с 3 часов утра до 9 часов вечера. Строго соблюдают правила внутреннего распорядка. В результате этого 30 июня закончен подъем паров.

2 июля закончена прополка льна, где постоянно работало 35 человек. Образцы самоотверженного труда, показало звено т. Вороновой Натальи Федоровны (65

лет). Нормы выработки оно всегда выполняло на 200 процентов.

Сейчас в колхозе начался сенокос. Карповские колхозники, как никогда, горят желанием быстрее убрать урожай трав и хлебов. Они готовы сделать все для полной победы над врагом.

Смирнов, председатель колхоза.

У К А З
Президиума Верховного
Совета СССР
Об ответственности за
распространение в военное
время ложных слухов,
возбуждающих тревогу
среди населения

Установить, что за распространение в военное время ложных слухов, возбуждающих тревогу среди населения, виновные караются по приговору военного Трибунала тюремным заключением на срок от 2 до 5 лет, если это действие по своему характеру не влечет за собой по закону более тяжкого наказания.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
М. КАЛИНИН.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
А. ГОРКИН.

Москва, Кремль 6 июля 1941 г.

Ремонтируют уборочный инвентарь

Гнусное разбойничье нападение фашистских банд на нашу родину колхозники Протазановской сельскохозяйственной артели встретили с чувством гнева и возмущения. В ответ на это они решили работать так, как этого требует родина.

С утра и до поздней ночи женщины и подростки заняты на прополке посевов. Особенно хорошо работает звено тов. Набойщиковой. Нормы оно всегда перевыполняет. Лучшие образцы производительности труда показывают школьницы Белозерова Е., Печенкина, Мишанова, Рабинины Тоня и Нада.

Кроме того, в колхозе идет ремонт уборочного инвентаря. Полностью подготовлены жатка и 4 молотилки.

М. Янин.

Горький Областная типография № 1

О подготовке к уборке урожая и заготовкам сельскохозяйственных продуктов в 1941 году

Постановление бюро Горьковского обкома ВКП(б) и исполкома областного Совета депутатов трудящихся от 27 июня 1941 года

Выполняя постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства, колхозы большинства районов области, несмотря на холодную и дождливую весну текущего года, успешно справились с проведением весеннего сева.

В более широком масштабе были проведены колхозами мероприятия, обеспечивающие повышение урожайности сельскохозяйственных культур. Вывезено на поля навоза на 2.400 тыс. возов больше, чем в прошлом году, торфа на 870 тыс. тонн, посеяно яровизированными семенами зерновых культур больше на 52 тыс. га и картофеля на 11 тыс. га.

Успешное проведение весенних полевых работ и хорошее состояние посевов позволяют рассчитывать на получение в текущем году высокого урожая. Однако сбор высокого урожая будет зависеть от тщательного ухода за посевами, образцовой подготовки и успешного проведения уборки урожая. Между тем, многие райкомы ВКП(б) и райисполкомы после весеннего сева допустили передышку в полевых работах, в результате чего в колхозах затянулся подъем паров, плохо ведутся работы по уходу за посевами. Чрезвычайно медленно идет

ремонт уборочных машин в МТС, совхозах и колхозах. Не приступлено к строительству крытых токов, зерносушилок, овиннов и других сооружений, необходимых для успешного проведения уборочных работ.

Обком ВКП(б) и облисполком обращают внимание партийных и комсомольских организаций, советских и земельных органов, работников МТС, совхозов и всех колхозников на то, что в условиях войны, навязанной советскому народу зарвавшийся кликой кровожадных фашистских правителей Германии, от каждого гражданина СССР требуется напряженная самоотверженная работа, дисциплина и организованность в труде.

Обком ВКП(б) и облисполком ставят главной задачей всех партийных и комсомольских организаций, советских, земельных и заготовительных органов, работников МТС, совхозов и всех колхозников — обеспечить в текущем году высококачественный уход за посевами, организованно подготовиться и провести сенокос, уборку урожая зерновых, льна, овощей, картофеля и других сельскохозяйственных культур и в установленные сроки выполнения плана заготовок сельскохозяйственных продуктов.

Обком ВКП(б) и облисполком постановляют:

I. По уходу за посевами

Обязать райкомы ВКП(б) и ВЛКСМ, исполкомы райсоветов, обкомы директоров МТС и совхозов, правления колхозов в целях

По зерновым культурам, льну и конопле

1. Организовать массовый выход колхозников на прополку посевов и обеспечить полное уничтожение сорняков на всех посевах зерновых культур, льна и конопли. Обратит особое внимание на прополку всех семенных участков, площадей, отведенных под комбайновую уборку, и на междурядную обработку и прополку посевов проса.

2. Организовать подкормку, в первую очередь слабых посевов, семенных участков и всех посевов льна и конопли, используя для этого местные и минеральные удобрения.

3. Не допускать покровов посевов, обеспечив тщательную охрану полей. Привлекать к строгой ответственности виновников покровов.

По овощам, картофелю и кормовым корнеплодам

1. Все участки с посевами овощей, картофеля и кормовых корнеплодов держать в чистом от сорняков состоянии, проводить рыхление почвы, широко используя на прополке и культивации машины МТС, конный и ручной сельскохозяйственный инвентарь.

2. Обеспечить своевременный полив овощных культур, используя для этого все ЕДУ, а также конный и ручной поливной инвентарь. Произвести улучшение и очистку существующих местных водоемов и обеспечить строительство новых водоемов.

3. Провести двухкратное прореживание овощных корешковых культур и кормовых корнеплодов со сбором пучкового материала овощных культур для продажи.

4. Провести не менее двух раз подкормку местными и минеральными удобрениями всех овощных культур, кормовых корнеплодов и семенных участков картофеля.

5. Широко применять мульчирование посевов овощных культур торфом и перегноем, а также трехкратное пасынкование и подвязку помидоров.

По плодо-ягодным насаждениям

1. Содержать площади, занятые плодо-ягодными насаждениями (не засаженные в между рядах травами), под черным паром.

2. Обеспечить тщательный уход за всеми плодовыми и ягодными насаждениями (удобрение

приствольных кругов, трехкратное мотыжение, подкормку деревьев и кустов).

3. Обеспечить особо тщательный уход за плодо-ягодными посевами и посадочным материалом в питомниках.

По борьбе с вредителями сельскохозяйственных культур

1. Провести своевременное и полное уничтожение вредителей сельскохозяйственных растений: саранчи, клопа черепашки, озимой совки; вредителей льна, конопли, гороха, овощей и садов. Завезти для этого в колхозы необходимое количество химикатов, привести в порядок имеющийся инвентарь и приобрести и изготовить необходимое количество опрыскивателей, блохоловок и т. п.

2. Обязать районные партийные и советские организации, земельные органы, директоров совхозов и правления колхозов,

в случаях появления на посевах вредителей сельскохозяйственных культур, немедленно принимать меры к уничтожению их, привлекая на эту работу всех колхозников и рабочих совхозов.

3. Обязать обкомы и директоров совхозов обеспечить повседневное наблюдение за состоянием посевов и появлением вредителей и болезней сельскохозяйственных культур, возложив персональную ответственность за проведение мер борьбы с вредителями и болезнями сельскохозяйственных растений на председателях колхозов.

По семенным участкам сельскохозяйственных культур

1. К 5 июля закончить оформление семенных участков зерновых, льна, картофеля и многолетних трав, остолбить их и оформить актами.

2. Обеспечить тщательный и заботливый уход за семенными участками всех сельскохозяйственных культур, провести прополку не только от сорняков, но и от примесей других сортов и культур, ввести двухкратную подвязку семенников овощей и кормовых корнеплодов.

3. Весь посев вики в колхозах и совхозах, за исключением посевов в пару, полностью оставить на семенные цели.

4. Ввиду наличия в естественных сенокосах ценных дикорастущих трав (костер безостый, лисохвост, ежа, люцерна и др.) провести с участием агрономов отбор этих участков и сохранить их на семенные цели.

5. Отмечая бесхозяйственное отношение в ряде колхозов к уборке и обработке семенников многолетних трав, что привело в прошлом к большим потерям и гибели урожая, а также к срыву выполнения плана подсева трав, обком ВКП(б) и облисполком требуют от райкомов ВКП(б), исполкомов райсоветов, директоров МТС, совхозов и правлений колхозов:

а) провести уборку семенников клевера и других трав комбайна-

ми или конными машинами и вручить с обязательной вязкой в снопы;

б) уборку семенников клевера закончить в течение 5 дней, тимофеевки и других трав — в течение 1—3 дней с момента их созревания, обмолот и вытирание — не позднее 20 дней с начала уборки.

6. Выделить в семеноводческой бригаде персонально ответственных лиц за проведение ухода на семенных участках по каждой культуре, а также за сохранность урожая с них, включая сдачу семян в кладовые для засыпки семенных фондов.

7. Обязать областную контору «Госсортфонд» и трест «Главагзаготовленкопром» к 15 июля с. г. подготовить пункты для приемки семян и обеспечить к 1 октября 1941 года выполнение плана заготовок семян трав.

Обком ВКП(б) и облисполком обращают особое внимание райкомов партии, исполкомов райсоветов, земельных органов, директоров МТС и совхозов, а также правлений колхозов на исключительную важность ведения дела семеноводства и требуют повседневной заботы о семенных участках, осуществления постоянного контроля за их состоянием, раздельной уборкой, хранением и использованием урожая с этих участков только на посевные цели.

II. По уходу за парами

Обязать райкомы ВКП(б), райисполкомы, директоров МТС и совхозов и правления колхозов:

1. В ближайшие дни закончить подъем чистых паров, а также освоение целинных земель на паровых площадях.

2. В период парования поля провести не менее двух культиваций чистого пара, не допуская

появления сорняков и образования корки.

3. Обеспечить обязательное внесение удобрений — навоза, торфа, извести и фосфоритной муки на чистые и занятые пары.

4. Предпосевную обработку пара закончить за две недели до начала сева озимых.

III. По сенокосению, силосованию и заготовке других кормовых культур

1. Обком ВКП(б) и облисполком обязывают районные партийные и советские организации, земельные органы и правления колхозов обеспечить безусловное выполнение постановления Совнаркома Союза ССР «О мерах по увеличению кормов для животноводства в колхозах», заготовить грубых и сочных кормов для всего поголовья скота по нормам, установленным для каж-

дого района, а в районе — для каждого колхоза.

2. Обязать райкомы ВКП(б) и исполкомы райсоветов в декадный срок организовать передачу части сенокосов от колхозов, имеющих излишки, колхозам, не обеспеченным сенокосами, с условием сдачи соответствующих поставок государству колхозами, в пользование которых временно передаются сенокосы.

3. Обеспечить выполнение поставок сена государству по каждому колхозу в первые дни уборки трав.

4. Проверить по каждому колхозу и совхозу наличие и исправность уборочного инвентаря, а также обеспечить готовность сенокосилок, кос и другого сенокосного инвентаря.

5. Обязать областную контору «Сельхозснаб» и облисполком обеспечить своевременный завоз в колхозы запасных частей к сенокосильным машинам и инвентаря: кос, молотков, точил, брусков, вил и т. п.

IV. По уборке и заготовкам зерновых культур

1. В целях обеспечения бесперебойной работы машинно-тракторного парка, обком ВКП(б) и облисполком обязывают райкомы ВКП(б), исполкомы райсоветов, директоров МТС и совхозов в 3-дневный срок выявить в районе всех механиков, трактористов, комбайнеров, льнотеребильщиков, шоферов и машинистов сложных молотилок, обученных ранее и работающих в настоящее время на других работах в колхозах, учреждениях и организациях, направить их на работу в МТС и совхозы.

Не позднее 1 июля организовать краткосрочные курсы по подготовке трактористов-рулевых, комбайнеров-штурвалных, льнотеребильщиков, машинистов сложных молотилок и других механизаторских кадров в размерах, обеспечивающих бесперебойную работу в две смены всего тракторного и машинного парка МТС и совхозов и создание необходимого резерва этих кадров. В составе курсантов должно быть не менее 80 процентов женщин.

2. Обком ВКП(б) и облисполком обязывают директоров МТС и председателей колхозов обеспечить не позднее 20 июля приведение в полную готовность комбайнов, молотилок и конного инвентаря и принять все меры к расширению производства и реставрации запасных частей, для чего организовать в каждой МТС и колхозе сбор и сортировку всего металлолома, обеспечив использование пригодных частей для ремонта и восстановления ранее выработанных машин.

В каждом колхозе организовать реставрацию сегментов, втулок и других запасных частей для ремонта простых машин, а также организовать производство и восстановление кос, серпов, ручных граблей, конной сбруи, используя для этой цели мастерские МТМ и МТС, школ механизации, а также колхозные кузницы. Взять на учет и привести в порядок все старые конные приводы, организовать производство в колхозах деревянных приводов с таким расчетом, чтобы можно было использовать на молотилке каждую конную молотилку.

3. Обеспечить немедленную выработку лимитов горючего и смазочных материалов и забронировать необходимое количество их

(Окончание см. на 3 стр.)

О подготовке к уборке урожая и заготовкам сельскохозяйственных продуктов в 1941 году

Постановление бюро Горьковского обкома ВКП(б) и исполкома областного Совета депутатов трудящихся от 27 июня 1941г.

(О К О Н Ч А Н И Е)

для уборочных работ. Добиться от каждого тракториста строжайшей экономии горючего.

4. Обком ВКП(б) и облисполком особо подчеркивают, что своевременная уборка урожая в сжатые сроки и без потерь будет зависеть не только от использования машин тракторной тяги, но, главным образом, от организации работ на простых уборочных машинах, а также от своевременной подготовки молотильно-сушильного хозяйства и гужевого транспорта, и предлагают обло, райкомам ВКП(б) и исполкомам райсоветов, директорам МТС, совхозов и правлениям колхозов до начала уборки взять на учет и привести в полную исправность в МТС и совхозах все комбайны, тракторы, лютотербилки, в колхозах — жатки, косилки, конные грабли, зерноочистительные машины и весовое хозяйство; не позднее, чем за 5 дней до уборки, вывезти все комбайны к месту работы.

5. Обязать секретарей райкомов ВКП(б) и председателей райисполкомов до начала уборки урожая обеспечить ремонт и постройку в каждом колхозе, а в крупных колхозах — в каждой бригаде крытых токов, чтобы под навесами крытых токов могли помещаться сложная молотилка, трактор и обслуживающие молотилку колхозники.

Построить во всех колхозах риги и овины, простейшие сушилки для сушки зерна на местном топливе (дрова, торф и т. п.).

До 1 августа отремонтировать весь имеющийся в наличии колхозный транспорт (телеги, упряжи), а также изготовить дополнительное количество телег и предметов упряжи.

6. Обязать обло и директоров МТС обеспечить на период уборки своевременный и тщательный технический уход за тракторами, комбайнами и другими уборочными машинами. Отобрать необходимое количество ремонтных рабочих для проведения ремонта машин в полевых условиях, снабдив их необходимыми инструментами и запасными частями.

7. Под личную ответственность директоров МТС обеспечить полное использование на уборке урожая конных уборочных машин как в сцепке к тракторам, так и на конной тяге колхозными лошадьми.

8. Обязать обло и директоров МТС до начала уборки провести апробацию зерновых, клевера, картофеля, семенников овощей, а также сортовую оценку льна, не допуская такого положения, когда из-за несвоевременного проведения апробации задерживаются сдача госпоставок и озимый сев.

9. Обеспечить в бригадах тщательное наблюдение за созреванием хлебов, проводя выборочную уборку хлеба, не дожидаясь созревания всего массива.

Уборку хлебов комбайнами производить в начале полной спелости зерна, а простыми машинами и вручную — в период вос-

ковой спелости с последующей вязкой в снопы. Обеспечить работу комбайнами на уборке не менее 16 часов в сутки.

10. Предложить директорам МТС оборудовать все комбайны колосоподъемниками и обеспечить разгрузку зерна из бункеров без остановки комбайна.

Обязать секретарей райкомов ВКП(б) и председателей райисполкомов лично проверить готовность каждого комбайна, имеющегося в районе, и обеспечить бесперебойную работу их на уборке.

Механикам МТС, обеспечившим исправную работу комбайнов и выполнившим закрепленными за ними комбайнами план уборки хлебов в срок не более 20 дней, выплачивать премию в размере двухмесячного оклада и, кроме того, при уборке комбайнами поздних культур в сроки, предусмотренные планом, — в размере месячного оклада из премиального фонда МТС.

11. Считать неправильным, когда правления колхозов и директоры совхозов не производят своевременное свирдование хлебов, тем самым допуская большие потери и порчу зерна.

Обязать райкомы ВКП(б) и исполкомы райсоветов, директоров совхозов и МТС, а также правления колхозов, по мере выставления хлебов в суслонах и бабках, провести немедленное свирдование хлебов и организовать обмолот их таким образом, чтобы обеспечить своевременное выполнение планов хлебозаготовок и окончание обмолота хлебов не позднее 1 ноября.

12. Обязать правления колхозов, директоров МТС и совхозов обеспечить на уборке урожая и молотье строгое соблюдение правил противопожарной безопасности.

13. Организовать сдачу зерна государству по обязательным поставкам, натуроплате МТС и возврату ссуд колхозами, с первых обмолов, обеспечив выполнение хлебопоставок точно в установленные партией и правительством сроки, памятуя, что выполнение обязательств перед государством является первоочередным долгом каждого колхоза и единоличного хозяйства.

14. Обязать директоров МТС обеспечить своевременное и правильное вручение счетов по натуроплате каждому колхозу, обслуживаемому МТС.

15. Сохранить на 1941 г. на время уборки и до выполнения плана заготовок порядок расходования зерна для выдачи колхозникам авансом и на внутрихозяйственные нужды колхозов в размере не более 15 процентов от фактически сданного зерна на государственные заготовительные пункты.

16. Обязать областные конторы «Заготзерно», «Госсортфонд», «Заготсено», Торгплодоовощтрест, трест Главзаготльнопенькопром, облторгтрест, облпотребсоюз к 15 июля закончить подготовку всей имеющейся техни-

ческой базы к приемке нового урожая и обеспечить окончание нового строительства складов, овощекартофелехранилищ и овощеперерабатывающих пунктов в установленные сроки.

17. Предложить колхозам, которые имеют возможность исполь-

зовать местные реки по перевозке грузов, немедленно развернуть подготовку моторных и простых лодок для перевозки зерна, картофеля и других сельскохозяйственных продуктов на заготовительные пункты.

V. По уборке и заготовкам льна и конопли

Обком ВКП(б) и облисполком обязывают все партийные, советские и земельные органы, правления колхозов районов, занимающихся льноводством и коноплеводством:

а) установить по каждой МТС и колхозу конкретный план ручной и машинной уборки льна и конопли и обеспечить уборку в сжатые агротехнические сроки (5—6 дней);

б) провести расстил и замочку всей льняной соломы в августе месяце и конопляной — в сентябре, не допуская разрыва между уборкой, обмолом, расстилом и

мочкой; в) обеспечить к 1 августа с. г. ремонт льнопенькопунктов, сушилок, льномальных и льнотрельных машин, льномолотилок. К 1 сентября с. г. закончить строительство льнопенькопунктов и сушилок. Произвести замочку не менее 25 проц. урожая льно-соломки, для чего обязать обло, райкомы ВКП(б) и райисполкомы обеспечить строительство к 1 августа с. г. 3.700 бадлонов, 6.700 решеток и 50 культурных мочил, а также обеспечить ремонт и создание новых водоемов в колхозах.

VI. По уборке и заготовкам картофеля и овощей

1. Провести тщательную уборку овощей и картофеля, обратив особое внимание на борьбу с потерями, обязательно производя при уборке картофеля перепашку и боронование картофельников.

2. Обеспечить своевременный уход за маточниками двухлетних овощных культур, их уборку и закладку на хранение для высадки на семенные цели в 1942 году, в соответствии с решением исполкома облсовета о семеноводстве овощных культур.

3. Обеспечить выполнение обязательств поставок картофеля и овощей каждым колхозом, колхозником и единоличным хозяйством. Разъяснить колхозникам, что продажа картофеля и овощей может быть разрешена лишь в том случае, если колхоз исправно сдает овощи и картофель в соот-

ветствии с установленными месячными сроками сдачи овощей государству.

4. Рекомендовать правлениям колхозов по решению общего собрания колхозников сдавать государству картофель с обобщественных посевов в счет выполнения колхозниками своих обязательств перед государством со своих приусадебных участков, удерживая это количество из причитающегося им картофеля по трудовым. Сохранить прошлогодний порядок, когда колхозы, наряду с выполнением государственных поставок картофеля, распределяют по трудовым и, в первую очередь среди тех, кто работает на копке и вывозке картофеля, 10 процентов от сданного государственным заготовительным пунктам количества картофеля.

VII. По организации труда в колхозах

1. Обком ВКП(б) и облисполком обязывают райкомы партии и исполкомы райсоветов обеспечить повседневный контроль за точным проведением в жизнь постановлений СНЕ СССР и ЦК ВКП(б) «О дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства по Горьковской области», обратив особое внимание на укрепление производственных бригад и звеньев.

Широко внедрять на всех работах индивидуальную сдельщину и выделение участков внутри бригад и звеньев колхозникам до окончания уборки урожая.

2. Обязать райкомы ВКП(б), исполкомы райсоветов, земельные органы и правления колхозов обеспечить безусловное участие в полевых работах всех без исключения колхозников, а также членов их семей, включая подростков и школьников.

В период уборки урожая, начиная с сенокоса, работы во всех колхозах должны производиться с рассвета до темна. Для полного использования женского труда на уборочных работах, обязать исполкомы райсоветов и правления колхозов организовать детские ясли и площадки.

VIII. По массово-политической работе

1. Обком ВКП(б) и облисполком особо подчеркивают, что успех уборки урожая и заготовок сельскохозяйственных продуктов будет зависеть от того, как райкомы ВКП(б) сумеют обеспечить организационно-политическую работу, руководство социалистическим соревнованием, поднять политическую и производственную активность колхозников, работни-

ков МТС и совхозов и организовать их на выполнение хозяйственных задач, стоящих перед районом и колхозами.

Необходимо ликвидировать серьезные недостатки в руководстве колхозами, которые заключаются в том, что многие райкомы ВКП(б), райисполкомы, сельские советы и первичные партийные организации свыклись с тем, что ряд

колхозов длительное время является отстающим, не видяют в причинах плохого состояния этих колхозов, не изучают их экономики и не принимают мер, чтобы покончить с их отставанием.

Обязать райкомы ВКП(б) обеспечить руководство территориальными, колхозными партийными и комсомольскими организациями так, чтобы коммунисты и комсомольцы возглавляли социалистическое соревнование колхозников, работников МТС и совхозов, организовали их на борьбу за высокую производительность труда, повседневно внедряли опыт передовиков среди широких колхозных масс.

2. Обязать райкомы ВКП(б) и первичные партийные и комсомольские организации колхозов, МТС и совхозов сосредоточить массово-политическую работу в бригадах и звеньях, повседневно разъяснять колхозникам решения партии и правительства. На примерах героической борьбы нашей доблестной Красной Армии с зарвавшимся кровавым фашизмом мобилизовать колхозников на самоотверженную работу.

Шире привлекать к агитационной работе среди колхозников колхозный актив и сельскую интеллигенцию.

3. В ближайшие дни провести собрания первичных партийных организаций, общие собрания колхозников и совещания трактористов в тракторных бригадах, на которых обсудить итоги весеннего сева и наметить мероприятия по каждому колхозу, совхозу и тракторной бригаде, обеспечивающие своевременное проведение уборки урожая и выполнение обязательств перед государством по сдаче сельскохозяйственной продукции в установленные сроки.

4. Райкомы ВКП(б) и райисполкомы Ардатовского, Дивеевского, Фоминского, Лукояновского, Шатковского, Выксунского и Павловского районов, допустившие срыв выполнения установленных планов весеннего сева, должны сделать из этого серьезные выводы, ликвидировать недостатки в руководстве колхозами и успешным проведением работ по уходу за посевами, образцовым проведением уборки урожая и заготовок сельхозпродуктов показать свою способность по большевистски руководить колхозами и выполнять решения партии и правительства.

Обком ВКП(б) и облисполком выражают твердую уверенность в том, что все партийные и непартийные большевики, стахановцы и стахановки, все колхозники и колхозницы Горьковской области, вооруженные историческими решениями нашей партии и правительства, и в ответ на бандитское нападение фашистских извергов на нашу Родину приложат все усилия к тому, чтобы образцово подготовиться и провести уборку урожая и своевременно выполнить обязательства перед государством.

Секретарь обкома ВКП(б)
М. РОДИОНОВ.
Председатель облисполкома М. ТРЕТЬЯКОВ.

Каждый дополнительный центнер кормов—удар по врагу

Заготовка сена в достаточном количестве и высокого качества является важнейшей задачей, решающей успех развития социалистического животноводства. В связи с военной обстановкой мы должны в этом году иметь столько кормов, чтобы их хватило для скота колхозов, колхозников и конницы Красной Армии.

В большинстве колхозов района виды на урожай трав хорошие. По предварительным подсчетам предполагается собрать по 15-20 центнеров сена с гектара. В отдельных колхозах, в частности в Ковернинском, будет получено до 40 центнеров с гектара. Задача заключается теперь в том, чтобы полностью скосить и убрать сено, сохранив его питательные качества.

Срок сенокоса наступил. Колхозы должны немедленно начать массовое сенокосение. Однако, как показывают данные, на 5 июля из общей площади сенокосных угодий выкошено только 289 гектаров. Такие советы как Талицкий, Фатеевский, Крутовский к сенокосу не приступили.

Некоторые колхозы сенокоса застала врасплох. Об этом свидетельствует тот факт, что из 20 имеющихся сенокосилок отремонтировано 16. До сих пор неисправны машины в Семинском, Хохломском и Базанцевском колхозах, а ведь они должны использоваться с максимальной нагрузкой.

Скашивание сена сенокосилками на участках с ровной поверхностью должно производиться на высоте 3—4 сантиметра от земли. Для этого надо отпустить пальцевый брус косилки, закреп-

ить его на полозьях внутреннего и наружного башмаков на самые нижние отверстия.

Надо отметить и тот недостаток, что большинство колхозов района даже не имеют рабочих планов на период сенокоса. Работать без плана в социалистической системе хозяйства нельзя. Надо немедленно составить рабочие планы, определить в них объем всего комплекса сенокосных работ, установить сроки выполнения, подобрать косцов, ворошильщиков, сгребальщиков, стогометаллических, косцов на сенокосилках, разбить их на звенья, довести нормы выработки.

Не должны стоять в стороне от сенокоса агрономы и агротехники. Надо помочь колхозам составить рабочие планы, организовать труд.

В нынешнем году, несмотря на затанувшую и холодную весну, есть возможность снять и второй укос трав на заливных, пойменных лугах и даже клевера, несмотря на то, что в нашем районе клевер культивируется как одноукосный.

Сенокосная кампания—задача огромной важности. С ней надо справиться во время, до начала уборки хлебов. Надо работать с утроенной энергией, работать так же упорно, как бойцы Красной Армии отстаивают каждую пядь советской земли.

Каждый дополнительный собранный центнер кормов для колхозного животноводства и Красной конницы—есть удар по фашистским хищникам.

Главный агроном райзо
БУВНЫШЕВ.

Школьники на прополке посевов

Сейчас, когда вся страна находится в состоянии напряженной борьбы с кровавыми фашистскими извергами, школьники нашего района принимают активное участие в труде. Вместе со взрослыми они дружно работают на прополке сорняков.

Учащиеся Деминской школы заявили: «Мы тоже помогаем уничтожать фашистскую гадину, заменяя своих братьев и отцов, ушедших в действующую Красную Армию».

М. Плющев.

На очередной пресс-конференции иностранных корреспондентов

На состоявшейся 7 июля очередной пресс-конференции иностранных корреспондентов заместитель Начальника Советского Информбюро Лозовский С. А. привел сравнительные цифры о потерях Германии. По официальным данным германского генерального штаба, опубликованным германской печатью, потери Германии убитыми, ранеными и пропавшими без вести за год и 10 месяцев войны достигают почти 300 тысяч человек. По английским, более точным данным, эти потери превышают 900 тысяч человек. Немецкие данные значительно преуменьшены. Если считать, что истина находится где-то посередине между немецкими и английскими данными, то это означает, что немцы потеряли за год и 10 месяцев войны на всех фронтах, примерно, 600 тысяч человек.

В войне же против СССР толь-

ко за 12 дней немцы потеряли не менее 700 тысяч человек. Если за первые 12 дней потери немцев достигли таким образом 60 тысяч человек в день, то каждый последующий день приносит и будет приносить им все большее и большее количество жертв, поскольку борьба становится ожесточеннее, поскольку в действие введены огромные массы, и каждый красноармеец, каждый советский гражданин будет драться до последней капли крови, чтобы очистить свою родину от фашистских гангстеров.

Что касается материальной части, то, по английским данным, немцы за год и 10 месяцев войны потеряли 4.500 самолетов и 2.000 танков. Тогда как за первые 8 дней войны против Советского Союза немцы потеряли 1.500 самолетов и 2.500 танков.

Из этих цифр также явствует, что планы немецкого гене-

Почему затягивается ремонт машин

Прекрасный урожай зреет на колхозных полях нашего района. В обстановке войны исключительно важное значение имеет быстрая и четко организованная уборка его, досрочное выполнение обязательств перед государством.

Собрать хлеб до последнего зерна—священный долг колхозного крестьянства перед родиной.

Большая часть уборочных работ падает на долю МТС, особенно в этом году, когда часть трудоспособных колхозников ушла на отечественную войну. Но всей полноты ответственности за это дело со стороны МТС—директора тов. Малютина, не чувствуется. Сроки ремонта машин не выполняются. Молотилки, готовых к работе, имеется 60 процентов, комбайнов—61, льнотеребилков—75 процентов.

В чем причины задержки?

Во первых, ремонт был начат с опозданием. Во-вторых, некоторые машины устраиваются по целому месяцу, потому что нет частей. Кстати, дирекция МТС только еще начала заботиться о запчастях. Поэтому есть опасность, что ряд машин не будут включены в число действующих.

Нетерпимым является тот факт, что в МТС отсутствует должная организация труда. Рабочие целыми днями бродят по складам в поисках частей, а отсюда не выполнение норм выработки. Очень неумно заявляет директор МТС, что у него ленятся рабочие. Они меньше всего виноваты в том, что дирекция не смогла четко организовать труд и поставить на должную высоту политико-массовую работу.

Сейчас, когда весь народ поднялся на великую отечественную войну против гнусных фашистских разбойников, когда везде кипит напряженная работа не может быть места благодушию и неорганизованности. Все машины нужно сейчас же привести в полную готовность и чтобы они могли безотказно работать на колхозных полях. Нужно по-военному перестроить всю работу, подчинить ее интересам организации полного разгрома врага.

ИЗВЕЩЕНИЕ

О порядке приема и отправления международной и внутренней почтово-телеграфной корреспонденции в военное время

В связи с военной обстановкой в стране, в целях пресечения разглашений государственной и военной тайны и сообщений, направленных во вред государственным интересам Советского Союза через почтово-телеграфную переписку—Наркомат связи установил следующий порядок приема и отправления международной и внутренней почтово-телеграфной корреспонденции в военное время

1. Запрещается сообщать в письмах и телеграммах какие-либо сведения военного, экономического или политического характера, оглашение которых может нанести ущерб государству.

2. Всем почтовым учреждени-

ям запрещается прием и отправка почтовых открыток с видами или наклейками фотографий, писем со шрифтом для слепых, кроссвордами, шахматными задачами и т.д.

3. Запрещается употребление конвертов с подкладками.

4. Все международные почтовые отправления должны сдаваться отправителем лично в почтовое отделение. Марки на такие отправления наклеиваются при приеме почтового отправления самими почтовыми работниками.

5. Установить, что письма не должны превышать 4 страниц формата почтовой бумаги.

В ответ на призыв тов. Сталина

Замечательными делами отвечают трудящиеся Крутовского сельсовета на призыв великого вождя народов тов. Сталина и новый Указ о подоходном и сельскохозяйственном налоге. Члены Высоковского колхоза досрочно рассчитались по сельскохозяйственному налогу и обязались к 20 июля внести все финансовые платежи. Рядовой колхозник Зареченского колхоза Орлов И. М. уплатил государству 350 рублей займовых средств, 180 рублей сельскохозяйственного налога и 75 рублей стра-

ховых платежей. В целом Зареченский колхоз выплатил займовых средств 2000 рублей.

1000 рублей внесли авансом сельхозналога и колхозники М. Крутовского колхоза.

—Отдадим все силы, чтобы помочь нашей героической армии разгромить и уничтожить врага,—так заявили колхозники, досрочно выполняя свои обязательства перед нашей любимой родиной.

Масленников,
зав. райфо.

Письмо краснофлотца своим землякам

Зарвавшаяся германская военщина без предъявления каких-либо претензий к Советскому Союзу напала на нашу страну. Германские фашистские бомбы посыпались на советские города.

Империалистические хищники давно мечтали удовлетворить свои захватнические аппетиты за счет советской территории. Но это им не удалось. Весь советский народ встал на защиту своего государства, государства с свободной жизнью без угнетения и эксплуатации.

Товарищи, трудящиеся Ковернинского района! Крепите тыл. Помните, что мы, ваши посланцы в ряды Краснознаменного Балтийского Флота, будем бить врага беспощадно.

Мы знаем, что с нами весь наш советский народ и поведет нас в бой славная коммунистическая партия большевиков. Краснознаменный Балтийский Флот и в этой схватке с врагом покажет свою беспредельную преданность советскому правительству.

Работайте товарищи и помните, что ваш счастливый труд мы отстоим. Враг будет разбит.

Г. Контев, краснофлотец
Краснознаменного Балтийского Флота.

23 июня 1941 года.

Досрочно выполнил государственное обязательство

Досрочным выполнением государственных обязательств отвечает на призыв Председателя Государственного Комитета Обороны тов. Сталина Кузьминский колхоз (Шадринский сельсовет). Он полностью рассчитался с государством по мясоставкам и дал Красной Армии лучшего боевого коня.

А. Соколов.

Ответственный редактор
Е. И. ЛУКИЧЕВА.



Захваченные немецкими фашистами сербские партизаны в ожидании расправы.